Hebesatzsatzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze ab dem Jahr 2025 in der Gemeinde Petersberg

Aufgrund des § 25 des Grundsteuergesetzes vom 7. August 1973 (BGBI. I S. 965) — zuletzt geändert durch Artikel 32 des Gesetzes vom 2. Dezember 2024 (BGBI. I S. 387), des § 16 des Gewerbesteuergesetzes in der Fassung der Bekanntmachung vom 15. Oktober 2002 (BGBI. I S. 4167), zuletzt geändert durch Artikel 4 des Gesetzes vom 28. Februar 2025 (BGBI. I S. 69) und §§ 5, 8 und 99 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt vom 17. Juni 2014 (GVBI. LSA S. 288), zuletzt geändert durch Artikel 2 des Gesetzes vom 16. Mai 2024 (GVBI. LSA S. 288) in Verbindung mit §§ 1, 2 und 3 des Kommunalabgabengesetzes des Landes Sachsen-Anhalt in der Fassung der Bekanntmachung vom 13. Dezember 1996 (GVBI. LSA S. 405), zuletzt geändert durch Artikel 4 des Gesetzes vom 15. Dezember 2020 (GVBI. LSA S. 712) hat der Gemeinderat der Gemeinde Petersberg in seiner Sitzung am 16. April 2025 folgende Satzung beschlossen:

§ 1 Realsteuersätze / Hebesätze

Die Steuersätze (Hebesätze) für die Grundsteuer und für die Gewerbesteuer werden für das Gebiet der Gemeinde Petersberg ab dem 1. Januar 2025 wie folgt festgesetzt:

1. Grundsteuer

a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (Grundsteuer A) auf

350 v.H.

b) für die Grundstücke (Grundsteuer B) auf

410 v.H.

2. Gewerbesteuer auf

380 v.H.

§ 2 Inkrafttreten

Diese Satzung tritt mit Wirkung vom 1. Januar 2025 in Kraft. Gleichzeitig tritt die Satzung vom 20. Dezember 2023, wirksam ab 1. Januar 2024, außer Kraft.

Petersberg, den 16. April 2025

Krimm

Bürgermeister



Bekanntmachung der Hebesatzsatzung

Die vorstehende Hebesatzsatzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze ab dem Jahr 2025 wird hiermit öffentlich bekannt gemacht.

Bekanntmachungsanordnung:

Die vom Gemeinderat der Gemeinde Petersberg in seiner öffentlichen Sitzung vom 16. April 2025 beschlossene, der Kommunalaufsichtsbehörde des Landkreises Saalekreis mit Schreiben vom 17. April 2025 angezeigte und mit Datum vom 16. April 2025 ausgefertigte Hebesatzsatzung der Gemeinde Petersberg wird gemäß § 17 der Hauptsatzung der Gemeinde Petersberg im Internet unter www.gemeinde-petersberg.de öffentlich bekannt gemacht.

Petersberg, den 17. April 2025

Krimm

Bürgermeister